

106天14期36篇报道!《羊城晚报》用心
打造城市更新系列策划

民生角度全方位呈现 百姓心声广筑新时光

因为热爱,所以关注。因为责任,所以专注。

站在2021年的起点回望,我们在2020年用了3个月零15天的时间,集《羊城晚报》上下之力完成的《广筑新时光》系列策划,一篇篇、一版版是如此厚实、如此鲜活。建设者们对城市更新工作的用心,街坊们在新环境里获得的幸福感,新闻人对历史的感恩、对新生活的憧憬、对创造美好生活的信心与决心,无不字里行间一一流露。

我们每个独立的个体,都深深感受着城市更新带来的愉悦与幸福;身为有责任感的媒体人,我们不仅是广州新一轮城市更新的见证者,此次更成为其中用心的参与者,以认真严谨的态度,借用文字与影像,将广州城市更新的精心之作写进历史日记。

2020年,广州城市更新面临破局,越来越多更新项目需要提质引智,进入价值兑现的高光

时刻。未来十年,广州市还将有300多个城中村启动城市更新改造工作。

过去十年,广州城市更新势如破竹,更能可贵的是,在持续的实践中,广州不断积累更新的经验,形成了值得广泛推广的“广州经验”,这足以让未来十年的城市更新路,走得更加稳健、更加有力量。

如何更好地推广城市更新新的“广州经验”?如何展现这一轮城市更新的良好效果?如何让市民们更好地理解决并支持城市更新,就城市更新的所思所感畅所欲言?

羊城晚报广州新闻全媒体编辑部用心成为城市更新的见证者与参与者,为了全方位展现广州城市更新的新意,为了凸显城市更新的温度与亲和力,我们将该策划命名为《广筑新时光》——这是一个属于全广州人民的美好新时代、历史好

时光!

喜欢广州的市民经常会发现一些惊喜:身边可供休憩的椅子多了、地砖齐整了、路灯更亮了、小公园美了、邻居们交流多了……

广州随处可见,作为系列报道,我们该如何呈现这些无处不在的新意?答案是:高视角、全方位、接地气。

为了凸显《广筑新时光》这个系列策划的全面性,我们对广州市规划和自然资源局、广州市住房和城乡建设局、广州市商务局、广州市城市管理综合执法局、广州市供电局、广州市工业和信息化局、广州市水务局、广州市卫生健康委员会、广州市教育局、广州地铁、广州市交通运输局和广州市物业管理行业协会等12个职能部门和单位就城市更新相关领域进行了专访,从顶层设计、硬核措施、实践项目和经验等方面,全方位展现广州城

市更新的成果。

该系列从2020年9月11日开始至2020年12月25日结束,共持续3个月零15天。其间在《羊城晚报》上刊发系列报道共计14期36篇;相关报道同步在学习强国、金羊网、羊城派客户端等融媒体平台呈现,所获阅读点击量超过1亿次。

一边是够全面;一边是接地气。《广筑新时光》之所以能实现过亿的点击量,还因多角度展现了市民身边的更新个案以及对城市更新的具体感受,故而获得了市民的广泛认可。让更多人为广州城市更新建言,这也是《广筑新时光》的一大初心——广筑,也是同筑。

我们相信,广州更具活力的明天,离不开政府和市民的上下一心。愿我们的用心与专注,能助力广州城市更新,让羊城更美好、市民更幸福!



《广筑新时光》
更多精彩内容,请
扫二维码



各方反响 广州城市更新 我们同心共筑

《广筑新时光》系列策划刊出后,接受专访的职能部门、业界专家反响热烈、好评如潮——

●广州市住房和城乡建设局党组书记、局长王宏伟:踏准更新节奏 合谱“广筑”春秋

在距离2018年10月习近平总书记视察广东两周年之际,《羊城晚报》踏准更新节拍,把握时代脉搏,推出《广筑新时光》城市更新系列报道,从顶层设计、具体措施、大师设计、民心声等方面,对广州市委市政府统筹城市更新九项重点工作,推动城市高质量发展的探索与创新、努力和成效,进行了全方位、多角度的宣传报道,这不仅是对广州城市更新工作的历史印

记,也是对包括广州市住房和城乡建设局在内的各职能部门工作的肯定与鞭策,我们将继续努力为人民谋福祉,才不辜负底蕴深厚的广州,不辜负与时代、与政府共同奋进的广州市民。

●广州市城市管理综合执法局党组书记、局长、一级巡视员陶镇广:用“四力”做好报道 我们为你们点赞

近两年来,我们紧密结合“三旧”改造、“三园”转型与“三乱”整治,有效助推重大民生工程和重点项目建设落地。作为“城市大管

家”,我们在“垃圾分类”“厕所革命”等民生实事上用足“绣花功夫”。羊城晚报记者用眼力观察广州城市管理现场,用脚力踏足每处城市管理现场,用脑力思考城市管理与城市更新的关系,用笔力写出好故事。我们为《广筑新时光》系列报道点赞,为你们点赞!

●广州市水务局党组书记、局长龚海杰:生动记录 立体宣传

近年来,广州将黑臭水体治理列入城市更新九项重点工作大力推进,水环境治理取得决定性成果。通过《广筑新时光》系列报道,广州近年的治水经验得

●广州市规划和自然资源局:契合主流 选题精准

《广州城市更新:三大“新”意 再创城市发展力》报道了在国土空间规划引领下,广州市探索深化城市更新工作的政策体系、项目实施等创新举措。广州市规划和自然资源局将继续加快推进城市更新三年、五年计划涉及城中村的详细规划编审工作,通过新闻媒体进行宣传推广,树立城市更新的“广州样板”。

《广州城市更新:加装电梯春色满园 小环节撬动大幸福》一文选题到位,老旧小区住宅加装电梯是落实广州高质量发展中保障和改善民生的重要措施。广州市规划和自然

资源局将继续积极推行成片连片加装电梯试点工作,保持广州市加装电梯工作在全国的领先地位,构建共建共治共享的社会治理格局。

●广州市工业和信息化局:指出创新思路 书写广州特色

《广州城市更新:产业导入新发展 实事求是探索广州路径》报道了广州新一轮城市更新中村级工业园整治提升“散乱污”场所清理整治的工作路径、举措,指出了广州创新思路方法,走出了独具广州特色的差异化道路。广州市工业和信息化局将继续以村级工业园整治提升和“散乱污”场所清理整治为突破口,探

索超大城市制造业转型升级、产城融合发展之路。

●广州市教育局:分享教育智慧 传播教育声音

教育领域的更新意义不言而喻。通过《广筑新时光》栏目,广州教育方案得到进一步的展示、广州教育智慧得到更广泛的分享、广州教育故事被讲得更加透彻。下一步,广州将继续推动教育综合改革,着力构建公平卓越、活力创新、开放包容的教育新体系。

●广州地铁:聚焦交通新模式 提供美好新愿景

《广筑新时光》之广州地

●广州市城市更新规划研究院院长骆建云:有时效 有高度 有特色

《广筑新时光》系列报道有时效、有高度、有特色,选取的案例与民生息息相关,摆脱说教,更好地抓住了市民的关注点,从细微处诠释了城市更新的意义。

●中山大学附属肿瘤医院黄浦院区管理办公室主任曹蔚玮:成为其中一个样板 我们感到非常荣幸

今年各媒体对广州城市更新工作的报道不少,但像《羊城晚报》这样大规模的系列策划

并不多。我院能够得到《羊城晚报》关注,成为广州城市更新中的一个样板,我们感到非常荣幸。

●广州市协和小学校长孔祥明:为教育发声 传达正能量

广州中心区有较多历史悠

策划/孙璇 刘云
统筹/刘云 冯茵
文字/羊城晚报记者 刘云 陈玉霞 梁泽韬
徐振天 马灿 徐伟伦
梁栋贤 宋晓严 严艺文
编辑/冯茵 邓伟东 施沛霖

感谢!